
Jan Vondráček  

Jan Vondráček se narodil 16. srpna 1966 v Praze. Jeho tatínek pracoval jako 

panský krejčí a byl vášnivý divadelní ochotník. Možná proto chodil Jan už od 

dětství do dramatického kroužku. Přesto však ke studiu na konzervatoři nebyl 

přijat.  Vystudoval gymnázium, kde měl i vlastní kapelu. Během vojny se dostal 

do Armádního uměleckého souboru (AUS), kde se setkal se svými dnešními 

kolegy Tomášem Turkem a Janem Bornou. Po návratu z vojny začal pracovat v 

hudebním archivu. Později odešel pracovat jako elév do loutkového divadla 

v Mostě. V roce 1989 byl napoprvé přijat na loutkovou katedru DAMU, která se 

pod vlivem ,,Sametové revoluce“ proměnila na větev alternativního a 

loutkového divadla.  

V roce 1994 nastupuje s celým ročníkem do nově vzniklého souboru Dejvického 

divadla. V roce 1996 přechází se souborem do nově založeného Divadla 

v Dlouhé. Při herecké profesi uplatňuje mnoho ze svých talentů, nejen herecké 

ale i hudební. Na jevišti zpívá, hraje na několik nástrojů, je schopen aranžovat a 

skládat hudbu. Jeho herectví bylo oceněno řadou cen, včetně Ceny Alfréda 

Radoka (role Lelia ve hře Lháři). Kromě divadelních rolích jej můžeme vidět 

v desítkách českých filmů či v televizních seriálech (Jan Palach, Balada o pilotovi, 

České století, Hlas pro římského krále, Operace Silver A, Labyrint)). V současné 

době můžeme Jana Vondráčka zaslechnout jako dabéra mnoha postav 

v nejrůznějších zahraničních filmech a seriálech (např. Mentalista, Ztraceni, 

Pohotovost, Simpsonovi). V roce 2010 obdržel za dabérský výkon diváckou Cenu 

Františka Filipovského. Na jeho hlas můžeme rovněž narazit v některých 

rozhlasových hrách (např. Sen noci svatojánské) nebo při namlouvání audioknih 

(např. Hobit).  

Se svou manželkou Kateřinou Vondráčkovou má dva syny – Vojtěcha a Kryštofa. 

Syn Vojtěch je stálým členem hereckého souboru Divadla Na zábradlí a ztvárnil 

již řadu filmových i divadelních rolí. Syn Kryštof se na hereckou dráhu nevydal. 

Manželka Kateřina je pedagožka - vyučuje francouzský jazyk a základy 

společenských věd na střední odborné škole. 

 


